



开心的一天

黎苑小学小记者 孙正宇

清晨一缕阳光透过窗户照在了我的脸上，暖暖的感觉好舒服呀！我叫醒了家人，打开窗户，呼吸着新鲜的空气，美好的一天开始了。

今天是我们家的家庭购物日，我和妈妈列好了购物清单。我最喜欢去超市了，走在路上，连小区里的花都在给我挥手，阵阵桂花香飘进心里，真的是美美的。一个小时过去了，妈妈除了购买了清单上的商品外，她还特意买了蘑菇。我很意外，因为我最不喜欢吃蘑菇了。可是今天妈妈严肃地告诉我：“小朋友不能挑食，挑食对身体不好，你要挑战一下自己。”中午我刚吃了一个人蘑菇就吐了出来，好苦啊！在妈妈的鼓励下，我又吃了一个蘸糖的蘑菇，这回就没那么难吃了。紧接着，我又吃了好几个蘑菇和一碗米饭，看着空空的碗真的很有成就感。

午饭后，我来到阳台，抬头看到天上的朵朵白云，仿佛在给我点赞、鼓掌。今天中午吃完一个又一个蘑菇后，我也明白了一个道理，就像打怪兽一样，人要勇于挑战自己，要相信自己！ 指导老师：王克宁

下雪了

黎苑小学小记者 黄靖博

冬天马上又要来临了。我非常喜欢冬天，回想去年的冬天跟爸爸妈妈一起打雪仗，还是很开心。

那天早晨，我在被窝里冻得瑟瑟发抖，起床以后发现爸爸妈妈还在睡觉。于是，我来到阳台边，打开窗户发现外面白茫茫的一片，房顶戴上了白帽子。哇塞！原来是下雪了。我怀着激动的心情赶紧喊醒爸爸妈妈，让他们一起陪我去打雪仗，堆雪人。

爸爸从家里带了一根胡萝卜，还带了一把扫帚。我的小脑袋带着大大的疑惑，开口问爸爸：“爸爸你带这些东西干什么？”爸爸神秘地回答道：“等会儿你就知道了。”我们来到了小广场上，爸爸开始堆雪人，我和妈在一边你追我赶地打起了雪仗。

不一会儿爸爸的雪人已经快成形了。爸爸喊道：“快过来，我让你看看这扫帚有什么用！”只见爸爸把扫帚一使劲插在了雪人的胸前，我顿时明白了，这不是雪人的手臂吗。我一把抢过爸爸手中的胡萝卜又插在了雪人的脸中间，骄傲地跟爸爸说：“看！它的鼻子出来了，我很聪明吧！”爸爸妈妈一起哈哈大笑起来，夸我真是个聪明的宝贝。

我很期待今年的冬天呢！ 指导老师：王克宁

放风筝

黎苑小学小记者 黄梓萱

星期六下午，碧空如洗，万里无云。妈妈说要带我去中湖的草地上放风筝，我高兴地跳了起来。

到达目的地，我们找了一块平坦开阔的草坪，我拿起风筝线跑起来，可风筝却不领情迟迟飞不起来。

于是我喊妈妈帮我一起。我拿着风筝，妈妈拿着风筝线，等着风把风筝吹起来。终于，风把风筝缓缓地、温柔地吹了起来，一点点往上升。妈妈把风筝线递给我，我左摇右摆，风筝把它的长尾巴左扭扭、右扭扭，好像在跟谁炫耀一样。正当我玩得起劲时，风筝忽然急速地坠落下来。我赶紧把风筝线放了又放，可还是无济于事，我沮丧极了。

妈妈告诉我，放风筝不能老是晃来晃去的，要顺着风的力度一点点放线。接下来，我按照妈妈的说法，又尝试了好几次，最终成功地把风筝放飞了起来。看着稳稳飞在空中的风筝，我心里乐开了花。

通过这次放风筝，我明白了做任何事都要勇于尝试，坚持不懈，每次的失败都是下次成功的经验，坚持就是胜利。

指导老师：王克宁

我的心爱之物

市第二实验小学小记者 朱梓硕

每个人都有自己的心爱之物，有可能是自己珍藏喜爱的一本书，有可能是会吐泡泡的小金鱼，还有可能是奏出优美旋律的吉他……而我最喜欢最珍贵的是陪伴了我整整四年的小泰迪狗。

它湿漉漉的鼻子和毛茸茸的身体，在我生活里留下温暖的印记。它长得很独特，一双黑珍珠样的大眼睛，一对兔子般的大耳朵，还有一条总在摇动的小尾巴。它长得不漂亮不独特吗？

而泰迪狗的名字就更独特了。最初唤

它可乐时，它总用委屈的眼神望着我，仿佛在抗议这个潦草的名字。直到我灵机一动叫出狗狗，它立刻欢快地蹦跳起来——原来最平凡的名字，藏着最特别的默契。

我与狗狗发生的事情可多了，数也数不完。有一次我带狗狗去相山公园，我们正悠闲散步，转眼间它却消失在我的视线外。正当我焦急地四处张望时，身后突然传来熟悉的吠叫。那一次让我吓一大跳，虚惊一场啊！

狗狗你像我生命中出现的一道亮光，

让我在无趣味的生活中添加了一件又一件有趣的事。记得还有一次我考试没考好，心情低落。狗狗看见我不开心，从笼子里跑了出来，趴在我的身边陪伴我，我感觉到狗狗好像在安慰我说：“小主人，别难过，下次一定行！”我所有的烦恼都烟消云散了。

它陪伴了我无数个日日夜夜，也给我带来了无数欢乐。我希望它能再陪伴我无数个四年。

指导老师：徐影

推荐一个好地方——相山公园

市第二实验小学小记者 葛韵晴

今天，我想向大家推荐一个绝佳的好去处——坐落在安徽省淮北市相山区的相山公园。它是一个风景优美、乐趣无穷的地方。下面就随我一同去领略它的魅力吧！

步入公园大门，抬头便能望见门额上“相山公园”四个苍劲有力的大字，仿佛在热情地迎接每一位访客。

沿着园内大路前行，两旁是茂密葱郁的树木，它们像忠诚的卫士，静静地守护着这片净土，又像热情的主人，在微风中摇曳着枝叶，向人们点头致意。

穿过这片绿荫，我便来到了著名的人工湖。湖水碧绿，平静的湖面宛如一面巨

大的镜子，清晰地倒映出蓝天白云与我的身影。这时，一阵微风轻轻拂过，湖面荡漾起层层涟漪，这风多像母亲温柔的双手，在轻轻地抚摸着怀抱中熟睡的婴儿。湖边四周络绎不绝的游客在散步，湖中心有很多小朋友和爸爸妈妈在划船玩，多么像一幅惬意生动的画卷啊！

相山公园里还有很多好玩的地方等待你一一解锁，动物园、儿童乐园、电视塔、将军亭、显通寺……我爱相山公园，爱它清新的空气，更爱它如画的风景。如果你有时间，一定要来这亲身感受一下它的迷人之处！ 指导老师：赵静

我最爱的植物

市第三实验小学小记者 马茂勋

陶渊明爱菊，郑板桥爱竹，周敦颐爱莲，而我却偏偏喜爱窗台上那一小盆不起眼的多肉。

我的这盆多肉非常漂亮，我特别喜欢。它长得像如来佛祖的座莲。它的叶片虽然小，但胖嘟嘟的，感觉里面储存了许多水分，可爱极了。这盆多肉的叶片颜色很特别，整体是绿色的，但是边缘还带着一圈粉色的“小指甲”，摸起来像婴儿的脸蛋一样柔嫩，那叶尖的粉色又像小孩害羞的小脸一样。妈妈说，多肉植物特别怕冷，冬天要裹上“小棉袄”（塑料袋）才能安全过冬。每次我浇水时，它都像在“喝水解渴”，咕咚咕咚把水珠全吸进肚子里。

第二天叶片又挺得直直的，像站岗的小士兵。

多肉植物和菊花、竹子、莲花等不一样，它有着让人佩服的本领。它不像那些植物，需要经常浇水。它很坚强，能够在沙漠中生存。它就像守卫边疆的战士一样，不畏惧沙漠中恶劣的环境，守卫着祖国边疆的安宁。

现在我的飘窗成了多肉的乐园，有圆滚滚的熊童子，有毛茸茸的玉露，还有像莲花盛开的胧月。写作业累了，我就看看这些可爱的小家伙。它们不需要太多照顾，却用蓬勃的生机教会我：真正的美，是安静而坚韧的力量。 指导老师：李斐

《南京照相馆》观后感

环湖小学小记者 王璋泽

走出电影院，我的心情仍久久无法平静。《南京照相馆》带来的震撼与感动，如汹涌浪潮，不断拍打着我的心。

影片以1937年南京沦陷为背景，聚焦吉祥照相馆里的一群普通人的命运。为求生存，他们被迫帮日军冲洗照片，却意外发现了日军屠城罪证。从只想自保到毅然保护底片，最后在法庭揭露真相。这些平凡的转变，却展现出了人性的光辉与伟大。

起初，阿昌的内心充满了对日军的恐惧。但经历了无数的生死瞬间后，爱国之火在他的心中渐渐燃烧，让他变得十分勇敢，冒着生命危险保护底片。

最让我感到痛心的画面是，日军把中国无辜的老百姓们赶到江边，随着日本人一声令下，机枪疯狂地对着人群扫射。只见人们纷纷倒下，血液流入江中，不过一会儿江水就被染成了鲜红色。还有在照相馆

躲避危险时，小女孩儿说她还有不少地方没去过，老金便使用幕布让一家人日行千里，大家念着地名，眼中满是对祖国山河的热爱。

这部电影不仅是一段历史重现，更是一次深刻的警醒。如今和平来之不易，是无数先辈用热血与生命换来的。我们要珍惜当下努力奋斗，不让悲剧再次上演。

指导老师：王冰